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felelős szerkesztő A 

meginditása. A Bánságban lakó népünk közösségének ve- 
zetői ezért teljes egészében elfogadták azt a javaslatot, 

melyet a Déli Hirlap hasápjain „Népmüvelő Társaság" 
cimen terjesztettem elő s amelynek keretében a szellemi 

zzrenz 

segélymozgalom is helyet foglal. Ezt szorgalmazzuk, de az 
ügy természeténél fogva, ebbe népünk egészének bele kell 
kapcsolódnia. 

Szepesi Nits István (Fratelia). mai idők kivánalmainak megfelelő puritán élet- 

ber érzi is - szükséges, hogy külsődleges igényeinket 

0 látozásnak önkéntessége, spontánositása adja meg a 

hogy ennek a szeretet-szolgálatnak két sikon, két 

y különböző eszközökkel és módokon egyrészt néme- 

a további szolgálatra, másoknál viszont, ahol 
szük- 

ket, a lelkieket és szellemieket, minél szélesebb réte. 

tatra is - a szellemi szinvonala, lelkisége az érték- 

s, hanem a szellemiekben gazdag, lelkiségében el- 

nál. 

nények müködése mellett az anyagi segélyakció végzé- 

ák, tanfolyamok, sajtó stb.) mellett a szellemi se- 

Ennek a szükségnek az illusztrálására két kiragadott 

nak, akik helyzetük miatt (minden iskolától nagyon 

vamán elhelyezést, ingyenes ellátást, a szülők még sem 

másik eset Timisoara elővárosában fordult elő: Na- 

jes alsó és felső ruhát, a két pár uj cipőt előterem- 

iratják az iskolába. Ez februárban volt. Inkább le- 

llemiek iránti legteljesebb közömbösség. 

et tengetik máról-holnakpra, akik a hajszás 

kikben megvolna a betüéhség, akikben a szellemi 

szellemileg olyan kiskoruak, olyan irányitás- 

ekuli szellemi táplálékkal elégitik ki „maga- 
n. 

zellemi, telki állapotát is, ha nem csak azt látjuk 

n vonatkozásban nem is éheznek, nem is élnek, 

sunkban - amint nemrég cikkemben reámutattam 

minek a szükségét minden komoly és felelősségteljes 

ntesen korlátozzuk. A korlátozást hatósági in 

kormányrendeletek kötelezően elő is irják. De ennek 

i erőnek azt a többletét, azt a fokozását, ami képessé 

szeretet-szolgálatra. Kétségtelen lehet mindenki 

területen kell megvalósulni: az anyagi és a szellemi 

terrénumán. Ennek a szeretet-szolgálatnak a lényege, 

az elhatalmasodni törekvő külsődleges igények 

Hitásaval lehetőségeket teremtsünk, eszközöket nyer 

az ilyen minimális igények kielégitésének lehetősé- 

ztositsuk, - másrészt pedig, hogy a magaásabbrendü 

en felébresszük, fokozzuk és kielégitsük, Egy népnek 

mészetesen reáillik ez az egyénre, minden közületre, 

,nagyságának fokmérője. Nem az anyagiakban ha- 

ült, tehát az igazi keresztyén nép az erős. Ezért erő- 

például a kicsiny finn nép az óriási bolsevista kolosz- 

Ezek alapján vallom, hogy ha szükségesnek tartjuk 

nyagi élet feltételeit, zavartalan menetét biztositó in
- 

kkor még fokozottabb mértékben szükségesnek kell 

nunk, hogy a szellemi élet lését célzó intézmények 

mozgalmas is minél hamarább, haladéktalanul indit- 

át emlitek: Missziói területemen egyik Parta melletti 

n lakó testvéreinknek olyan 10-12 éves gyermekeik 

1 vannak) irni-olvasni sem tudnak. Mikor lehetővé 

m, hogy a gyermekek nálunk nyerjenek az iskolai év 

ide gyermekeiket. Mi ennek a magyarázata? A szel- 
igények teljes hiánya. 

szegény, elesett családnak van két iskolaköteles 
eke, akik szinte mezitelenek voltak a tél folyamán. 

k, meg is mutattuk a szülőknek, de addig nem adtuk 

ekik, mig a gyermekeket, mivel eddig hiába sürgettük 

ndtak az értékben is elég tekintélyes ruhasegélyről, de 

keket nem iskolázták be. Mi ennek az oka? A 

Hány eldugott faluban, félreeső tanyákon vannak 

ink, akik semmi szellemi életet nem élnek, akik 

érr botban sötét odukban sötétülő lélekkel olyan élet- 

t folytatnak, hogy Madách eszkimója jut eszünkbe! 

k parányi csirája tavaszra moccanna, de k
önyvük, 

ádiójuk nincs, ahhoz nem tudnak hozzájutni 

ü ek voltak és most is olyanok, hogy szurregátum- 

ponyairodalommal, mérgező, vagy jobb esetben hit- 

" igényeiket. 

épünknek nemcsak a külső helyzetét vizsgáljuk, 

éheznek, fáznak testi mivoltukban, hanem hogy 

etük aránylagosan sivárabb, mint szegényes viskó- 

lehetetlen szükségesnek nem tartamunk az át- 

i szellei egélymozgalom sürgős megindi- 

smerjük és vitán felülállónak tartjuk, hogy 
van szellemi önösszeszedésünkre, szellemi éle- 
sára, ennek a célnak érdekébenlehetőleg intéz- 

Iltására, de lássuk be azt is, hogy a szelle- 
ytatás nemcsak egyes társa- 
egek kiváltsága. Az irodalom nem 
ak szellemi inyencek tápláléka. Irodal- 

szak"dt a néptől, vagy ha kapcsolathan 
ban, eszközeiben, kifejezési módjában 

brészt megközelithetetlen. 

1 feladatránk vannak. Ezt egyelőre, áthi- 
elódázhatatlan a szellemi segélymozgalom sürgős 

A japánok kettévá;, 
* 

ták 
az angol-kinai arcovonalat 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 
japán csapatok elfoglalták Lashio várcsát. A város- 
ban igen sok élelmiszer, fegyver és lőszer maradt, 
melyet az ellenség már nem tudott elszállitani. A ja- 
pán csapatok több irányban haladnak előre és Man- 
dalayt félkörben zárták körül. 

Londoni illetékes körökben is elismerik már, 
hogy a burmai hadihelyzet végzetessé vált a kinai- 
angol csapatok számára. A Hopei-tartomány keleti ré- 
szében harcoló japán csapatok az utolsó héten több 

ezer hdifoglyot ejtettek, huszonnégy ágyut zsákmá- 
nyoltak és nagymennyiségü hadianyag pirtokába ju- 
tottak. 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Csungkingi katonai körök szerint a Lashio elleni elő- 

nyomulás Thajföld felől történt és már nem táplálnak 
semmi reményt abban az irányban, hogy megmenthe- 
tik a Burmán keresztül vezető ellátási utakat. Nyil- 
tan kijelentették, hogy a burmai helyzet egyszerüen 
katasztrófális. 

A burmai harcok befejezése után a japánok három irányban 
kezdhetnek uj hadműveleteket 

A kinai hadvezetőség véleménye szerint a bur- 

mai helyzet sulyos következményekkel jár a kinaiak 

számára. A japán előretörés folytán a kinai csapatok 

bekeritettnek mondhatók. A japán csapatok Eszak 

felé elvágták a visszavonulás utját és mintegy 

180.000 kinai katonát fenyeget a fogságba- 
kerülés vagy megsemmisülés veszélye. 

Londonból érkezett hirek szerint a brit hadveze- 

tőségnél aggodalmat kelt az a körülmény, hogy a 

burmai harcok befejezése után a japánok három 
irányban is kezdhetnek uj hadmüveleteket. 

Nem tudják, hogy a japán támadás Ausztrá- 
Ha, India vagy hina felé történik-e. 

Londoni körök hangoztatják, hogy amennyiben a tá- 
madás India felé történik és a japánoknak sikerül 
Indiát elvágni Angliától, valamint Ausztráliától, ak- 
kor semmi komoly ellentállást nem lehet majd kifej- 
teni a további japán offenziva ellen. 

Csangkaisek felesége akarja megmenteni a helyzetet 

A Német Távirati Iroda közli a Reuter-ügynök- 

ség jelentését, amely a burmai angol és kinai csapa- 

tok helyzetét sulyosnak mondja. A japán egység
ek 

bekeritezték a kinai csapatok keleti szárnyát és gyors 

ütemben törnek Eszak felé, hogy elvágják a Manda- 

lay -Lashio közötti vasutvonaiat. A japánok u
jabb 

két helységet elfoglaltak. 

Csungkingi értesülés szerint a Burmában harcoló 

kinai csapatok válságos helyzetbe jutottak. Ugy 

tudják, hogy Csangkaisek tábornagy felesége Bur- 
mába utazik, hogy lelkesitse a kinai csapatokat és 
ötvenezer rupiát akar kiosztani a kinai katonák 
között. 

Buenos Airesből származó hirt ismertet a Ste- 
fani iroda lisszaboni jelentése: A washingtoni kor- 
mány kérésére Montevideo kikötőjét (Uruguay) az 
angol-amerikai hajóhad rendelkezésére bocsátják. 

iz amonikai partok meniőn a buvámaszádok 
lsmól elsülyesztellek 

A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 

délben kiadott hivatalos jelentése szerint a keleti a
rc- 

vonal! középső és északi szakaszán saját támadások 

eredményesek voltak. Az ellenség elszigetelt támad
á- 

sait visszautasitották. A bolsevisták véres vesztes
é- 

geket szenvedtek. 

A légierő támadásai vasuti vonalak és a mögöttes 

terület katonai célpontjai ellen irányultak, 

A Lapp-földön és Murmanszk környékén az el- 

lenség minden támadása véres veszteségek mellett 

meghiusult. 
fszakatrikában a nagy homokvihar miatt csak 

kölcsönös, élénk felderitő tevékenységz. 

A Földközi-tengeren német buvárnaszádok el- 

sülyesztettek egy angol vitorlást. 

A légierő éjjel-nappal folytatta Malta-szigeten a 

A meglorló bombázás halása 

Egy amerikai hirszolgálati iroda londoni jelenté- 

sét közli a Német Távirati Iroda. Eszerint a német 

repülők éjszaka és hajnalban több hullámban 
támad- 

ták Norwich városát. A bombák nemcsak sulyos rom- 

bolásokat, hanem nagy tüzeket is okoztak. Az áldoza
- 

tok számáról még nincsenek jelentések. A tüz oly ro- 

hamosan terjedt és annyi helyen tört ki, hogy a vá- 

hat ellenséges hajó 
repülőterek bombázását. 

Német tengeralattjárók Északamerika keleti 
partján elsülyesztettek hat ellenséges szállitóhajót 

harmincháromezer tonna ürtartalommal és torpedó- 

lövéssel megrongáltak egy nagyobb gőzöst. 

Anglia ellen folytatódtak a megtorló támadások 

Az április harmincadikára virradó éjjelen jó látási 

viszonyok mellete nagymennyiségü bombát dobtak 

Norwiech városára. Gyári üzemekben és raktárakban 
nagyarányu robbanások keletkeztek. 

Angol repülők Páris külvárosára dobtak bombáa 

kat. A házakban nagyobb károk keletkeztek és a pol 

gári lakosságnak vesztesége volt halottakban és sebe 
sü'tekben. 

Egyes anrol repülők Németország északi part- 

vidéke fölés A gépek közül kettőt lelőtt. 

rosi tüzoltóság elégtelennek bizonyult és a szomszé- 
dos helységekből kellett segitséget kérni. 

ANGOL REPÜLŐK DAÁNIA FELETT 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint az 

mult éjjel angol gépek szálltak Dánia fölé. Az 
gépet lelőtték, egy másik kényszerleszállást végzett. 



Negyvenkilen
c éves 

Ribbentrep Jeachim birodalmi külügyminiszter 
ma tőlti be életének negyvenkilencedik évét. Kevés 
személyiség neve van olyan szoros összeköttetésben 
az elmult évek nemzetközi politikai eseményeivel, 
mint Németország politikájának felelős vezetője. 
19838-han történt külügyminiszteri kinevezésge éta mint 
Hitler Adelf legközelebbi munkatársainak egyike, az 
Európa és az egész világ számára elhatárezé jelentő- 
ségü években sikerült megvalósitania a Führer poli- 
tikai elképzeléseit. 

; Azonnal a külügyminiegtérium átvétele után vég- 

leges 
megoldást nyert az osztrák kérdés olyanfor- 

mán, hogy ort az életképtelen állanot a biro- 
dalomhoz csatolták. 

Ribbentrap külügyminiszter igen tevékeny részt vett 
a csehszlovák válság felszámolásában is. A müncheni 
találltozón ugy a Führer, mint ő remélték, hogy az 
Angliával és Franeiaországgal való véleménykülönb: 
ségek helyett sikerül bákés alapokat teremteni. Fel- 
tevésükben azonban csalatkoztak. A nemzetközi hely- 

zet arra késztette a birodalmat, hegy teljesen uj kül-! 
politikai előfeltételeket teremtsen. Az egész Európát 

1 ból fakad. fenyegető kommunista veszély elháritására Angliá- 

a német külügyminiszter 
aki a német vezér egyik legbizalmasabb muunkatársa 

val való megegyezés terve megbukott. Ebből a né- 
met külpolitikára az a szükségszerüség következett, 
hegy kompromisszumoet hozzon létre Oroszországgal. 
A Fükhrer nevében 

1939 augusztus hónapjában Ribbentrop irta 

dést. 
Ezzel sikerült kiküszöbölni az 1914-18. közötti pali- 
tik i helyzettel való fenyegetést, mert Németország 
regszabadult a bekeritéstől és megtenemthette a 
Németország és szövetségesei jövő történelme szá- 
mára szükséges előfeltételeket. 

A háboru kitörése óta történt események még 

élépkebben élnek mindenkiben, semhogy szükség 
volna ismertetésükre. Ismeretes az a szetep is, amit 
Ribbentrop külügyminiszten a Berlin-Róma tengely 
és a Berlin- Róma-Takió háromszög AD 
játszott. A Führer nevében folytatott külpolitikai vo- 
z halee feytjói december 9 óta 
mutatkoznak. . 

A munka legnagyobb részét maga a külügy- 
miniszter végezte. 

Eivételes munkaképessége veleszületett sdottságá- 
ból, valamint a fiatal éveiben szerzett tapasztalatok- 

A német külügyminiszter palyafutása 
Eibbentrep Joachim 1893-ban született. Közép- 

iskolai enulmanyait Metzhen végezte, több évig Gre- 
neblehan és Lendonhan tanult, majd Kanadába ment, 
anel kereskedelemmel foglalkozott, A világháboru ki- 
törége után nagynaehezen hazajuthatatt Német- 
országea és 18414 szeptemberében a 12.ik huszár- 
ezred önkéntese lett. 1915-ben már főhadnagy és 
résztvett a keleti és nyugati harcokban. 1918-ban Tö- 
rökerszágban járt. A háberu után meghágasedott és 
egy időre visszatért a kereskedelemhez, Külföldi uta- 
zásai során sok értékes kapcsolatra tett szert. A nem- 

zeti szocialista párt eszméi benne is lelkes követőre 
találtak és 1882-ben belépett a pártha. 19838-ban 

neki is része volt abban, hogy Hitler Adolf 
pártja elindult a diadal utján, 

1934-hen a német biredalmi kormány megbizta Rib- 
bentrapot a fegyverkezési problémák tanülmányozá- 
sával, 1886-ben pedig kinevezték londoni német na 

követté. 1948 februárja óta Ribbentrop a német bíro- 

dalmi kormány külügyminisztere és a Führen egyik 
gbensőnb munkatársa. 

Londoni nagyköveti minőségében, - 198365-26- 
ban - Ribbentrop közeledést igyekezett lésrehozni 
Nemetország és Anglia között. Az emigránsok ezzel 
kapesolatosan sak keserü órát szereztek neki Lon- 
donban, Ribbentropban már akkor kialakulhatott a 
meggyőződés, hogy a zsidó-szabadkőmüves befolyás 

alatt álló brit vezetőkörekk merev magatartása miatt 
a német-angol közeledés nem valósitható meg. 

Ugyanerre a meggyőződésre jutott Hitler is, aki Mein 

Kampf ocimü könyvében feltárta az Angliával való 
megegyezés lehetőségeit, Nyilyánvaló, hogy a világ és 
főleg Ángiia sok szenvedést elkerült volná, ha létra- 
jött volna az igazságos és békés megegyezés Elurópa 
és a világ e két vezető népe között, Ma már vitán 
felül áll az a tény, hogy Ribbentrop mindent megtett 
a két nép közeledése érdekében. 

fatn 

Kifosztották egy volt miniszter kasté vát 

afakeli 

majd a banda egyik tadia gyikolt, hogy 
ne vallhassanak ellene 

Manolescu.Strunga volt munkaügyi miniszter ro- 
manmegyei birtokán kegyetlenül végrehajtott gyil- 
kosság történt. A volt miniszter a birtokára utazott, 
hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat ellen- 
őrizze. Legnagyobb megeöbbenésére házát és a bir- 

tokhez tartogó raktárakat kifosztva, üresen találta- 
A házból hianyosztak a képek, szönyegek és még a bu 

torok is, száraes ajtónak pedig kilincse sem velt. A 

pincéből eltüntek a boros üvegek, köztük számos 

elyan volt, amely évtizedes óbort tartalmazott, A bir- 
tokon két őr volt, mégis a tolvajok szabadon garág- 
dálkodtak, mert 

a raktárakból az utolsó szem gabonáig min- 
dent elvittek. 

Az esetről jelentést tett a csendőrségnek, amely meg- 

állapitotta. hogy a betörők sorozatosan követték el a 
jopást. Az első hetörést még a télen hajtották végre, 

smikor a szényegeket és a különböző háztartási tár- 

gyakat lopták el. Attól kezdve minden éjszaka meg- 

látogatták a betörők a birtokot és hátukon alaposan 

megrakott zsákokkal távoztak. 

Később már szekerekkel szállitották el a lo- 

pott holmit és vakmerőségük akkor érte el 

Méreius végén végre üres volt a ház, kengott a sok 
raktár és a pincében sem marádt semmi 

A csendőrök megállapitották azt is, hogy a tol- 
vajok a két őr tudtával szállitották el a sok holmit. 
Vuliga Gheorghe és Serafinceanu Gheorghe örök 
szintén tagjai voltak a bandának. Eleinte nem akar- 
ijak beleegyezni a rablásba, mire a banda tagjai ki- 
jelentették: 
- Mi jobban megfizetünk benneteket, mint Ma- 

nolescu-Strunga! 

Ekkor beléptek ők is a bandába és megkezdődött 
a fosztogatás, amelyet alaposan elvégeztek. 

A csendőrök elfogták a banda öt tagját és Sera- 
finceanu Gheorghe őrt, akik azonban bár megtalálták 
náluk a lopott Rolmik nagyrészét, mégis tagadták. A 
nyomozás ideje alatt Serafinceanu Chsorghenak si- 

került megszöknie és társai akkor kijelentették, hogy 
el akarja tenni láb alól Vuliga nevü társát, 
mert attól tart, hogy az bevallja a sorozatos 

lopásokat. 

A csendőrök kimentek a birtkra, de addigra Vuliga 
eltünt. Keresni kezdték és az egyik kut fenekén meg- 

követésével Serafincegnut gyanusitják, akinek kézre- 
találták összeszurkált holttestét. A gyilkosság el- 
keritésére széleskörü nyamozást inditottak. 

Szombaton 3, 5, 7.30 és 9.80 órakor 
Vasárnap 1t80 3 5, 78 és 930 óakor 
Hétfőn, kedden és sze dán 5, 730 és 9:30 órakor 

Ma penteken Ma nénteken 

A pémez filmgyártás legvidámabb és legszellemesebb zenés vigjátéka, telitve humoros ötle: 

tekkel, kacagtató jelenetekkel, melódiadus zenével - A főszerepben: Heinz Riühmann, 
Hertha Feiller, Ida Wuüst, Fritz Odemár. Legujabb egyesitett hiradők 

A FILM ŐSEI, A tudományos kutati 
sikerült valószinüvé tenni, hogy a kinaiak, 
ről köztudomásu, hogy sok mindent évszázz 
kal, sőt évezredekkel előbpb ismertek és 

tet, 

az árnyjátékek nyilványaléan egységes 
ményt képeztek és az előzdék a történetet ta 
még párbeszéddal is kisérték, nyamban 
lesz előttünk, hogy ezt az ősrégi kinai szór 
zást teljes joggal tekinthetjük a modern ha 

film korai előfutárának. 

Az a kérdés, hogy a régiek optikai be 
zéselet is ismertek-e, egyelőre mög vita 
Az ókori irák néhány anztáhól azonhban mind 
esetre arra lehet következtetni, hogy sok eseti 
az isteneknek a temnlemokhan való csodála 
megjelenését optikai illuziót keltűő herendezé 
kel varázsolták elűő, Legalább is a teohnikai! 
feltételek az ékorhan sem hiányoztak ehhez 
aik és homoru tükrök készitésének titkát min 
kétséget kizáróan már az ókoriak is i 
már pedig a homoru fikörrel közte 
valódi képet lehet a lavegőhe vetiteni. H 
ókoriat milyen fokban éltek ezzel a lehetőség / ( 
nehéz lenne eldönteni. Egyedül megbizható a 
tunk a lrisztus előtti első azázadban éle ales 6 
driai Iferontól való, aki egy két siktükörből 
berendezést ir le. Ehben az ugynevezett szelk 
tükört.hon a szemlélő egy elrejtett alakot lát 
tett. Iferon hozváfüzi még magvarázatához, h 
„a hatás emelésére a tükürszerkezetat egy fá 
készült tamplemba is bele lehet éniteni," 

Egyébként van az ókorban arra is adat 
hagy az emberiség már évezredekkel ezelőtt eg 
közel jutott a film alanelvéhez. Titus Lucre 
Carus a Krisztus előtti első századból a köve 
ző feljegyzést hagyamányazta ránk: „Egyébk 
ne esedálkozzál azon, hogy a képek mozogni! 
szanak, szabályezerüen moggatják karjaikat 
más tagjaikat, az egyik eltiinik, a másik n 
helyzetben lép fel, majd ismét ugy látszik, he 
az első más mozdulatakba kezd, mert amint 
ről könnyü maggyőződni, mindez rendkivül 
san törfénik". Lucretius Carus mán tuc 
hozy a különböző mosgáshelyzeteket ábrázaló 
pele gyora felsorakoztatása a folyamatos moz 
játszatát kelti. 

HABORU ÉS BUDOAR. Ki gondolta v 
még félesztendővel ezelőtt, hogy a háboru ha 
sai olyan megdöbbentően fegnak érvényesi 
még a magukat annyira adandó gonddal án! 
amerikai hölgyek budoárjában is? Bizony 
már a waehingtoni kormány és a háhorus 
talok a halgyek öltöző asztaláról is leseprik a 
Jönböző szépészeti büvszereket, mert azok am 
gal vagy nem álinak többé rendelkezésre, vé 
más a kell azokat használni, Minden jaj 
yőzelem más és más vonatkozásban érezteti 
Bsát a hiuság vásárán. Alig kezdődött m 
háboru, máris nagy hiány mutatkozott selvm 

ben. Az amerikai lányol és asszonyok tehát m 

robamozták a divatboltokat és áruházakat, h 

legaáhb egy évre fedev-ék harisnya és ei 
selyemanyag szükségletüket. 

Csakhamar bekövetkezett a gumiárak cső 
1s. Már pedig ez az anyag ugyszólván nélkülőz 
tetlen a füzök és harisnyakötők szempontjál 
Gumit ugyszólván csak Malakkából és Hollal 
Indiából szereztek be az amerikaiak. Amiko 
japánok ezekre a területekre benyomultak, 1 
eltünt a boltokból a guml, akár a selyermn és m 

semmi kilátás arra, hogy pótolni lehessen 
egujabban már a parfőm üzletekben 

drogériákban vannak a bajok. Sok-sok ken 

puder, furdősó, hajviz, a jakfesték Szumatrál 
és Jáváhan található, illetőleg ma már nem t 
ható. Most azonban már az előbbi keserü ta 
talatok nyomán valóságos közelharcok zajl 
le az amerikai pipere-üzletekben. Széttaposott 
lapok, eltört napernyők, elszaggatott keztyü 

lezték a csatát. 

Azonban hiába volt annyi bátorság és 
jóakarat, a legtöbben már nem tudtak hozzá, 

az annyira sóvárgott szépészeti cikkekhe 

kénytelenek lesznek majd kendőzetlenül 

amerikai hölgyek, mint egykor nagya 
hadi hivatalok ugyanis minden kozm 
hez való anyagot lefoglaltak. igy az ass 
számára már csak két szénságáno k 
a viz és a szappan. Az igazi széps 

kell több.
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curestből jelenti a Rador: Önnepélyes keretek 
tt mutatták be Bucurestiben a Szent haboru c0 

hadsereg besszarábiai, bukovinai és ukrajnai 
ait. azoknak az epizódoknak a láncolatát, melye- 
keresztül ment Románia az ősi határok leomlásá- 

g a keleti román tartományok felszabaditásáig. A 
ubemutató előadásán megjelent Őfelsége I. Mihai 
ly, Őfelsége Elena anyakirályné, Antonescu Mihai 

ttes miniszterelnökkel az élen a kormány tagjai, 
ályi udvar előkelőségei, a diplomáciai kar tagjai, 
öldi követségek személyzete, Speidel tábornok, 

omániai német katonai misszió főnökével az élen 
mos német tábornok és sok magasrangu német 

t, a román katonai hatóságok magasrangu vezetői, 
uvárosi lapok igazgatói, a külföldi ujságirók és szá- 

más meghivott előkelőség. Az Aro moziteremben 
gyült nagyszámu előkelő közönség lelkes fogad- 
ban részesitette Őfelsége I. Mihai királyt és 

lsége Elena anyakirálvnét, a zenekar pedig a ki- 
mnuszt intonálta. Utána a hadsereg szimfóni- 
zenekara elsőizben eljátszotta a Cantarea 

arabiei cimü zenemüvet, amely uj motivumaival 

amely teljes részletességgel bemutatja a 

isége jelenlétében bemutatták a fővárosban 
a Szent háboru ecimű fumet 

mély benyomást tett a hallgatóságra. 
A film Antonescu lon tábornagy-államvezetőnek 

Ukrajnában és a Krim félszigeten tett látogatásának 
bemutatásával kezdődött. Azok a jelenetek, amelyek 
a tábornagy-államvezetőt a husvéti ünnepek alkalmá- 
bóől a katonák között mutatják, nagy tetszést és lel- 
kesedést keltettek. Majd a romániai klérus és a tan- 
testület tagjainak fővárosi gyüléséről készült film- 
képek peregtek le a nagyszámu közönség előtt. 

A Szent háboru cimü film a szép bukovinai és 
bosszarábiai tájak bemutatásával kezdődött, majd 
nagyszerü képek őfelsége I. Mihai király trónralépé- 
sét mutatják. A Szent háboru megindulását, a harco- 
kat, Besszarábia és Bukovina felszabaditását, Odesz- 
sza elfoglalását a valóság megkapó képeivel vetitik a 
nézők elé. ÖŐfelsége I. Mihai király és Antonescu Ion 
tabornagy-államvezetőnek a fronton tett látogatásai, 
őŐfelsége Elena királynénak a kórházban, a sebesül- 
texnél tett látogatásai és Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök kórházlátogatásai nagy lelkesedést 
váltottak ki. A naevszerü filmet a hadseregs propa- 
anda-osztagának tagjai közremüködésével készitet- 
ték. 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A 
era' cimü angol hetilap azt irja, hogy Japán há- 

iz angol hajóhad kimerült és mizes már 
ideje ujanb haditervet kidolgozmi 

! 

balépte óta az angol tengernagyi hivatal válságos 
/ 

l 

ki az angol közvéleményből, amely joggal elvesztette 
bizalmát a brit tengeri hadvezetés iránt. A legnagyobb 
nehézség, - állapitja meg, - hogy az angol hajóhad 
kimerült, alig van ideje ujabb haditervet kidolgozni, 
és kipróbálni. 

atlolikus esvházmegye fanitói nyu dijalapjának közgyülése 

A timisoarai római katolikus egyházmegye tani- 
yvugdijalapja tegnap tartotta meg évi rendes 
yüeset, Korner József dr. pápai protonotárius, 
anos püspöki helynök elnöklete alatt. Miután a 
rára hirdetett kozgyülés nem volt határozatké- 
azt a kibocsátott megnivó alapján, a megjelen- 

szamára valo tekintet nélkül 11 orakor tartották 

Résztvett Z6 iskolafentartó és 45 tanitó vagy 

képviselete. A szokásos tárgysorozat lebonyon- 

és a felmentvény megadása után 

az elnök inditványára az alap uj központi és 

felügyelő bizottságába már csak a megma- 

radt - magyar - tagok sorából választot- 

tak tagokat, 

án a német tanerők tudvalevően kilépnek az 

ázmegyei szolgálatból és kiválnak az egyház- 

vei tanitói nyugdijalapból is. A közgyülés az uj 

nti bizottságba az iskolafentartók részéről az 

di katolikus ftőgimnázium, a Timisoara-józsefvá- 

mnázium egy-egy képviselőjét, 

tanerők részéről Berthe Nándor dr., Fir- 

eis György és Hajós Imre aradi tanárokat, 

aida Ernőt, a timisoarai gámnázium igazga- 

tőját, Németl: Kálmán aradi, Vass József 

arsandi, Kajgyák Márton nadlaci és Mé- 

atolikus elemi fiuiskola és a timisoarai kato- 

alakult meg a tanitói nyugdijalap vezetősége 

-
-
-
-
 

száros István tanitót, valamint Groget De- 
zsőt, az Alapitványi Pénztár igazgatóját vá- 

lasztotta, 
mig az ellenőrző bizottságba Boros Károly (Chiseneu- 
Cris), Sütő Károly, Traunfellner Tivadar és Wittmann 
Pál (Timisoara) kerültek. Megállapodott a közgyülés 
abban is. hogy az idei év első négy hónapjáról szóló 
elszámolásokat még a régi bizottságok fogják felül- 
vizsgálni. Ezután Schiff Péter dr. bucsuzott a német 
tanszemélyzet nevében az alaptól, az abban megma- 
radó kartársaktól és a püspöki hatóságtól, mig Né- 
meth Kálmán a magyar tanerők nevében bucsuzott a 

kilépő német kartársaktól, akikhez az elnöklő Kerner 
József szintén bucsuszavakat intézett. Ezzel a köz- 

gyülés véget ért. 
Itt emlitjük meg, hogy a német tanerők kiválásá- 

val és igy 

a nyugdijalannak a magyarok és a németek 

közt történő megosztásával kapcsolatban 
most megegyezés létesült. 

Ennek értelmében a tanitói nyugdijalapból a magyar 

tanerőknek a timisoaras Semenicul-utcábn levő ház 

jut, amelyre azonban még bizonyos összeget rá kell 

fizetniak. mivel annak értéke nagyobb a mavvar tan- 

erők által a nyugdijalapba befizetett összegnél. 

iciaország Európa bolsevizálása el 

rre Laval francia miniszterelnök kihallgatá- 

a Leany tengernagyot, az Eszakamerikai 

Alamok vichyi nagykövetét. Laval ezalka- 

kormány programja alapján, - részlete- 

rtette politikája irányelveit a nemzetközi 

hal kapcsolatosan. 

ja miniszterelnök, - mint a Német Táv- 

hozgy 
1 bizik Németország győzelmében 

nt ezt különben egész politikai pályafu- 

tte, a francia-német együttmüködést el- 

nnek tekinti. 

ovábbiak során értésére adta az Egye- 

agykövetének, hogy Németország el- 
vőzelme egész Európában a bolsevizmus 

t eredményezné s etekintetben Fran- 

ennie az összes szükséges elővi- 

Amerika zsákmánya: F 

val bizik a németek győzelmében 
len - A rancia gyarmatok nem lesznek 

ranciaország résen áli! 

ichyből közli, - mindenekelőtt azt 

A megbeszélés folyamán Laval szóvá tette 
azo- 

kat a sérelmeket is, melyek Franciaországot
 az Egye- 

sült Allamok részéről érték. Hangsulyozta a 
minisz- 

terelnök, hogy Franciaország 

mindenütt meg fogja védeni gyarmati bir- 

ország érdekében vállalta a kormányzat sulyos fele 
lősségét és hazaszeretete irányitja majd müködését 
Hangoztatta, hogy tökéletes összhangban együtt 
muüködik Petain marsallal és mindkettőjüknek az a 
egyetlen kivánságuk, hogy megmentsék Francia. 
országot. 

A némei-lörök barálság 
ujabb bizomyilékm 

Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Vatan cimü török lap a Goltz pasa ankarai muzeu 
mának felavatásával kapcsolatban azt irja, hogy az 

Moltke és Goltz pasa nevét nagy tisztelettel em: 
Eti a török történelem; ehhez azonban még legalábk 
tucatnyi német személyiség neve sorolható, akik a 
hadsereg, orvostudomány és más tudományágakbar 
nagy szolgálatot tettek Törökországnak. A Goltz 
muzeum lehetővé teszi majd a Németország és Török 
ország közötti kapcsolatok további kimélyitéset 
fejeződik be a „Vatan' cikke. 

Az amerimai vasuiak a háboru alat! 

nem késznnemek uj mozdonyokat 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: London- 

ból érkezett hirek szerint a „"Financial News cimü 
argol közgazdasági lap azt irja, hogy a gumit nyers- 
anyagként hasznaló iparágak a közeli jövőben be- 
szüntetik müködésüket, mert a nyersanyagbeszerzeés 
már lehetetlenné vált. A helyzet rendkivül aggasztó, 
- irja az angol lap, - mert többszázezer munkás ke- 
nyér nélkül marad. 

A Német Távirati Iroda másik genfi jelentése az 
„American Times" cimü hetilap cikkéről számol be, 
amely szerint az északamerikai hadiiparnak még 
„számos gyenge pontja" van. Ez főleg a nyersanyag- 
hiánynak tulajdonitható, ami különösen a repülőgé- 
pek és hadihajók épitésénél használt acélnál és alu- 
miniumnál érezhető. 

Az amerikai hetilap rámutat arra, hogy a háboru 
tartama alatt az amerikai vasutak nem készithetnek 
uj kocsikat és mozdonyokat. Az acélhiány különösen 
a szövetségesek részére szállitandó hadianyagok 
mennyiségére lesz majd kihatással. 

R kév 

Az örökitju Sauer Emil 
is eltávozott immár az élők sorából. Amikor most 
nyolcvan éves korában eltemették Ritter von Sauert, 
meg lehet állapitani, hogy ugy a szerelemnek, mint a 
muzsikának szinte lovagregenyeket idéző elraga- 
dottja volt. Sem a szivén, sem pedig a zenei lelkületen 
nem fogott az idő. A Liszt Ferenc által megalapitott 
„grand art"-nak ez a késői képviselője még aggas- 
tyán korában is rohammal hóditotta meg a közönsé- 
get amikor lobogó hajsörényével leült a zongora 
mellé és büvös ujjai káprázatos erővel viharzottak 
végig a billentyükön. Sauer Emil zeneisége örök vul- 
kán volt, akár D Alberté, akinek magas izzásu muzsi- 
kája olyan megdörbentő erővel robbant ki a Hegyek 

alján cimü daimüvében. Felejthetetlen szenzáció volt 

Sauer zongorajátékában hajdani mesterének, Liszt 

Ferencnek müveit ujból átélni. De nemcsak a nagy 

efektusoknak volt mestere ez a csodálatos müvész, 

hanem a halkszavu gyöngédségnek is. Páratlan köl- 

tőiességgel szólaltatta meg ugyancsak Chopint, olyan 

testetlen, mondhatatlan bájjal, mint mikor az éjsza- 

kai tájat elönti az ezüstös holdfény. Aki csak egyszer 

is hallotta Sauert a hangversenyteremben, hüséges 

látogatója lett és különös ajándék volt számára a 

sorstól, hogy Sauer mindvégig Sauer maradt, csak a 

halál vágta el ezt a büvöletet. (F.) 

Izgalmas küzdelemm 
a revolveres rablóval 

Budapestről jelentik, hogy a Verpeléti-utca 20. 

számu épületben levő trafikban vakmerő rablótáma-: 

dás történt. A trafikban az esti órákban megjelent 

egy husz év körüli fiatalember és tiz cigarettát 
k 

A trafikos gyanutlanul megfordult, hogy a puli 

tokait 

és nern érdekli, mely ponton és honnan jut hozzá a 

védelemhez szükséges eszközökhöz. 

Befejezésül Laval a francia emigránsok
 és kü- 

lönöskép bpizonyos francia zsidó kiv
ándorlók 

külföldi politikai aknamuukájáról szólot
t 

Ezek mindenáron azon mesterkednek, 
hogy az Egye- 

sült Allamok és Franciaország viszonyá
t elmérgesit- 

sék. Laval szerint 
azért, hogy az Egyesült ánya ! 

talan magatartási tanusit Franciaország iránt.
 

Vichyből jelentik, hogy Laval az egyik
 megye- 

főnökkel folytazott megbeszélések során nyilatkozott 

Allamok kormánya barátság- 

és kijelentette, tudatában van annak, hogy a hatal- 

mat a történelem fordulópontján vette át. Francia- 

részben ezek az elemek felelősek 

l 

levegye a kért cigarettákat, amikor a fiatalemb 

ákiáltott: 
Különben hagyja csak a cigarettákat, adi 

inkább száz pengőt, ha kedves az élete!
 

l A (rafikos hirtelen visszafordulva a rabló fegi 

verével talalta magát szemben. De azért mégse 

vesztette e' hidegvérét, hanem megragadt re 

ert szorongató rabló kezét és dulakodni 
kezdet 

revolver eldörült és a golyó a falba furód 

,Közben a trafikosnak sikerült kézbekap 

dat, amellyel a vasredönyt szokta lehuzni 

hatalmas csapás mért a rabló fejére, ki közbe 

egyszer elsütötte a revelvert és azután elmenek 

rendőrség szeleskörü nyomozást folytat a f jsé. 

szenvedett rabió kézrekeritésére 



Timisoaral szerkesztőség és kiadóhivatak 

I, Piata Bratianu 8. Telefon: 28-10. 

szdon előtizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hHirdetőirodában, Eminesen-utca 8. Teleifon 17--11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

HRelföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200, - lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15- 

pengő. fél évre 30.- pengő és egész évre 60,.- nengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

Al atósgoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

„Nem hagyom magamat!" 
Egyik gyermekkori barátomat - később évtizedekre 

elszak dtunk egymástól és nemrég ismét egy városba ke- 

rültünk - kerestem fel a napokban és dehogy gondoltam 

arra, hogy az egyszerü látogatás langyos unalmából valódi 
élmény lesz számomra. 

Meg kel! jegyeznem, hogy szóbanforgó barátom vala- 

mikor előkelő állásu és nős ember volt, de most a sors ki- 

számithatatlan akaratából egyedül él égy 3x5 méter terje- 

delmü szobában. Ebből az egyszerü tényből az is kiviláglik, 

hogy barátoni mostanában fénytelen körülmények között, 
azaz szükösen él, de sletek kijelenteni, nem az ő hibájából. 

Jövedelme, bár egyetemi diplomával rendeikezik, legna- 

gyobb erőfeszitése mellett is csak alig-alig cseppen és ez a 
ösepegés sem állandóan biztositott. Barátomat otthon ta- 
láltam. Egy elmozditott szekrény háta mögül került elő, 
kezében suroló kefével. 
- Halló, - kiáltom - mi az ördögöt csinálsz? 

- Surolok, - feleli nyugodtan - ünnep előtti nagy- 

takaritás. 
Szótlanul bámuam rá, ő pedig tovább folytatta mun- 

káját, mintha ott sem lettem volna. Szerencséré a surolás 
legnagyobb részét már befejezte és igy nemsokára együtt 
ültünk a parányi konyhában. 

- Hiát igen, - kezdte barátom - igy élek, Mindent 

magam csinálok. Nagyott nevetett, Általában csikugy ra- 

gyogott a jókedvtől. Magam takaritok, főzök, mosogatok. 
Az életben mindent százszázalékosan cselekedtem, ezt is 
ugy végzem, A sors leütött, de lélekben ujra talpra ugrot- 
tém. Elek, dolgozom. Hogy mit? Mindegy. De nem ha- 
gyora magamat . - Friss lendülettel felszökött. - Jöjij, 
tekintsd meg az üzemet. 

Belépünk egy apró helyiségbe. A kamra. Edények, 

főző esyközök, élelmi szerek. Minden ragyog a tisztaságtól. 
elek és rámutatok egypár nékem ismeretlen tárgy- 

ra Barátom vidáman felel. 
. Célszerü eszközök a főzés szolgálatára. A konyhai 

üzemet a szokottnál jobban elgépesitettem. 
Bemutatott egy tucat találmányt. Egyik egyszerübb 

és praktikusabb mint a másik, Már mondottam: ebben a 
házt riásban minden ragyog a tisztaságtól, de legfénye- 
gabb ebben a kis világban a „magad uram, ha szolgád 
nincs" gazda jelleme, a tiszta és erős lélek. Hogy ezt miért 
irtara meg? A világért sem követendő példának Annyira 
egyéni, hogy zsinórmértéknek nem alkalmas. Ami itt fon- 
tos, az a törhetetlen lélekerő, Ezért értam meg. 

Bérezy Lajos. 

-A Vatikán és Japán kapcsolatainak kimélyü- 
lése. Rómából jelenti a Rador: Harada, Japán első 
szentszéki követe és meghatalmazott minisztere Mag- 
Hene biboros-államtitkárral tárgyalt. A megbeszélé- 
sek után Harada közölte a sajtó képviselőivel, hogy a 
vitikáni japán követséget nemsokára nagykövetségi 
rangra emelik. 

A perui köztársasági elnök Washingtonban. 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: LA- 
mából érkezett közlés szerint Prado, Peru köztársasá- 

elnöke vasárnap egy katonai repülőgépen polgári 

és katonai kiséretének társaságában Washingtonba 
tazik. Visszatérte alkalmával az elnök kiszáll Pana- 
mában és Columbiában, hogy eleget tegyen az illető 
kormányok meghivásának. 

Nagykeletázsiai Társaság léfesült Sanghaiban. 
Sanghajból jelenti a Német Távirati Iroda: Miyazaka 
vezérőrnagy szerdán Sanghaiban megalapitotta a 
Nagykeletázsiai Társaságot. A szervezet célja, - 
mint Miyazaka közölte, - a kinai-japán egység meg- 
teremtése és a japánellenes, kommunista- és angol- 
szászbará: propaganda kiküszöbölése. 

.......... 
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szust. A német és olasz lapok Roose- 

veltnek a kongresszusnak küldött üze- 
netével foglalkozva megállapitják, 
most már az Egyesült Allamok népe is 
láthatja, hogy két év előtt Roosevelt 
szándékosan félrevezette. Akkoriban 
megbélyegezték azokat, akik hazájuk 
sorsáért aggódva, a háboru ellen foglal- 
tak állást, mig most Roosevelt leleplezi, 
hogy az akkori aggodalmak valóra vál. 
nak. Az Egyesült Allamok alig néhány 
hónapi háboru után sulyos nehézségek- 
kel küzdenek. A pénzhigitás és a va- 
gyonelkobzás fenyegetik a demokrácia 
ugynevezett „szent" elveit. 

- A spanyol követ a francia államfőnél. Viehy- 
ből jelentik, hogy Petain marsali kihaligatáson fo- 
gadta a madridi francia nagykövetet, aki beszámolt a 
Franco tábornokkal folytatotet megbeszélésekről. 
Ugyanakkor átadta Franco tábornok köszönetét a 
Petain marsall által számára küldött ajándékokért. 

- A német lapok Cripps beszámolójáról. A né- 
metországi ujsagok Cripps alsóházi beszámolójával 
kapcsolatban utalnak arra, hogy ez mentegetőzés 
volt az indiai kudrc miatt. Ez a beszámoló teljes mér- 
tékben igazolta azt a csalódást, amelyet a közvéle- 
mény érez az indiai tárgyalások meghiusulása foly- 

tán. 

Május 3.án gondoljunk arra, hogy adományunkkal 
segitünk a szükölködőkön. 

- Megindult a török-görög vasuti forgalom. 
Isztambulból jelentik, hogy helyreállitottak a vasuti 
forgalmat a görög-török határállomás és Szaloniki 

között. öz most már nagymértékben megkönnyiti az 

áruszállitást európai Törökország és Görögország 
között. 

- Magyar-bolgár társaság. Budapestről jelen- 

tik, hogy a magyar-bolgár társaság Budapesten 

ülést tartott. A társaság elnöke megnyitó beszédében 

hangoztatta, hogy a társaságnak az a célja, hogy ki- 

mélyitse a magyar-bolgár kulturális kapcsolatokat 

és ezért hamarosan több magyarországi városban 
megszervezik a társaság vidéki szervezeteit. 

Testi fenyitek az üzerkedőknek 
Sziriában az üzérkedő és szabotáló gabon 

reskedőket a jövőben nemcsak pénzbirságga 
elzárással büntetik, de testi fenyitékkel is 
ják őket. Akit tehát Sziriában ezután gab 
rejtegetésen, áruuzsorán vagy ehhez hasi 
kapnak, azt 1000-től 100.000 liráig terjedh 
pénzbirsággal, 8 hónaptól 10 évig terjedhet 
zárással büntetik és ráadásul alaposan me, 
verik őket. 

- FTelegdy László az EMGE alelnöke m 
Mezőtelegdi Telegdy László földbirtokos, az 
ügyvezető alelnöke, váratlanul meghalt. Az elh 
hosszu éveken át végzett munkájával, életével és 
ért eredményével önzetlenül szolgálta az EMGE 
az ardeali magyar gazdatársadalmat. 

- A szovjetbarát canterburyi érsek. A lond 
Dally Herald cimü lap cikket ir a canterburyi ér 
szovjetbarát érzeimeiről. Megállapitja, hogy ujabl 
megváltozott az angol rádiótársaság vélemény 
mert azelőtt nem engedte az érseket a rádióban 
szélni, ujabban pedig dolgozószobájában mikrof 
vezetett be. Az érsek legutóbb nagyobb beszé 
mondott és abban ama reményének adott kifejez 
hogy a mostani baráti viszony Anglia és Szo 
oroszország között a háboru után még bensőbb 

- 

A mértékletesség a legszebb erények egyike. 
zzzereatoeroemaya 

ROMÁAN OPERA 
Pénteken, május elsején este fél 9 óra- 
kor, vasárnap, május 3-án, délelőtt 11 
órakor mérsékelt helyárakkal 

ENESCU GYORGY 
két hansgversenye 
Zongorán kiséri: I FILIONESCU 
Jegyek az Opera pénztáránál. Timisoara 

- Lelepezett távolkeleti brit kémszervezet. A 
„"Tokio Asahi Shimbun" cimüű japán lap szingapuri 
értesülése szerint a japánok lelepleztek egy angol 
kémszervegetet, mely egész Keletázsiát behálózta, A 
kémszervezet központja a „British Board Of Infor- 
mation For East Asia" vállalat volt, melynek több, 

mint harminc ügynöke állandó érintkezést tartott 
fent a Japánban, Mandzsukuóban, Malájföldön, Fran- 

cia-Indolinában és Ausztráliában létesitett brit kém- 

gálatait az Egyesült Allamok is gyakran igénybe 
vették. 
- sSzázötven cigarettatajta van Németország- 

ban. Ezer cigarettafajta volt Németországban az első 
világháboru idejében, ami még a legigényesebb do- 
hányosok számára is kissé tulnagy választék volt. 

Igy érthető, hogy az utóbbi évtizedekben már csak 
ötszáz cigarettafajta szerepelt a német dohánypiacon. 
A mostani háboru kitörése óta azonban továbbra is 
megfogyatkozott ez a szám és most már csak száz- 
ötven cigarettafajta szerepel. De azért ez is elegendő, 
hogy akár a legváltozatosabb igényeket is kielégitse. 

tik, hogy Armas Mihai huszonkilenc éves Folesti-Val- 
csa községbeli gazdát vásárból hazajövet, a község 

határában Grigoras Ionita falubeli férfi, - akin az 
utóbbi 1dőkhen elmebaj jelei mutatkoztak, - leszur- 
ta. Armas Mihai a helyszinen meghalt. 

Ma e Egy film, mely nagyobb és izgalmasabb mint 
é a „Bünök városa vagy a „Gingadin : 

Diek Foran az éneklő cowboy, Patricia Morlson a lemtájosabb amerikai szinésznő 
és Fred Mac Muray - Hatalmas kiállitásu lélekzetfojtóan izgalmas kalandor filmjük 

A nősles brigúd Az országban elős zör - Előadások 3, 5, 715 és 930 I 

..... 

szervezetekkel. Kiderült, hogy a kémszervezet szol- 

- Leszurta az őrült. Ramnicul Valceából jelen- 

Madridban alig volt egy tucat kerékpáros lá 

- Pánszláv mozgolódás Amerikában. Az Es: 
amerikai Egyesült Allamokban élő lengyeleket, s2 
beket, cseheket, horvátokat és szlovákokat, - 
muk többszazezerre tehető, - szintén befolyása 
igyekszik vonni az amerikai bolsevista propagan 
Detroitban panszláv értekezletet tartottak, m 
felszólitották az emlitett nemzetekből származó c 
szes munkásokat, hogy legyenek önkéntes ügyni 
Moszkvának és ellenőrizzék angolszász kollégáik 
minden szabotázscselekményről vagy kezdemén 
zésről tegyenek jelentést. Következésképpen tehát, 
egy amerikai nem ért egyet Roosevelt kommunis 
barát politikájával és ezért nem dolgozik a „meg 
vánt" odaadással és lelkesedéssel, - a pánszláv 
arcba öltözött kommunisták fekete listájára ke 
Az amerikaiak tehát saját hazájukban idegen be 
lyás és ellenőrzés alatt fognak állani. Minden 
elgondolkoztató körülmény az, hogy az amerikai 
vátok és szlovákok a felszólitásra szinte fülük bot " 
sem mozgatjak. Ezek rendületlenül ragaszkodi 
régi hazájukhoz. Annál hangosabbak az amerikaii 
gyelek, akik most egyszerre hajlandók mindent el 
leiteni Moszkvának, még azt is, hogy évtizedekkel 
előtt az crosz elnyomatás elől kellett a lengyelei 
ezreinek Amerikába menekülniök. 

- Halalos végü gépkocsiszerencsétlenség. * 
van borzalmas gépkocsiszerencsétlenség tö 

Fgy sebesen haladó ciszternaautó ki akart keri 
egy tehergépkocsit és közben oly erővel ütköz 
utmenti tavirópoznának, hogy két utasa a helyszil 
meghalt, hat szeméry pedig megsebesült. A sze 
csétlenség ügyében szigoru vizsgálatot folytatnal 

- öngyilkossági kisérlet az erdőben. Ra 
Valceából jelentik, hogy Lui Dumitru IHHie huszo 
éves Stirbesti községbeli fiatalember valamiért 
gyon elkeseredett. Kiment a község erdejéhe é 
megmérgezte magát. Eszméletlen állapotban t 
reá. Beszállitották a kórházba. 

A madridi biciklisták. A spanyol nép ! 
kényelmes és még a hosszabb gyalogsétát sem 
veli. Ezért áll meg a villamosvasut minden s 
sőt esetleg az utas kivánságára, annak még h 
előtt is. Igy nem lehet csodálkozni azon, hogy azel 

azonban már legalább tizenőtezer biciklista 
az utcákon. Ennek természetes oka a benzinhi 
a közlekedési eszközök elégtelensége is. De csa 
ben, mert a spanyol nép felébredt bágyatag 
ából és ma már testi erőfeszitésekre vágyi 

spanyol ifjuság eleven, tettrekész és szivesen 
rékpárra, amelyen száguldozva meggyorsitb 
élet ütemét. / 

.



rkezett Olaszországból. Bucurestiből jelenti a 
Marcu Alexandru tanár, sajtó- és propagan- 
miniszter és neje szerdán a bécsi gyorsvonat- 

blaszországi utjáról megérkezett Bucurestibe. Ér- 
sénél Renato Bova Scoppa bucuresti olasz követ 
adauta Alexandru propagandaminisztériumi ve- 
tkár üdvezölte Marcu Alexandru minisztert. 

Katasztrófális árviz Spanyolországban. Bar- 
nából jelenti a Német Távirati Iroda: A kataloniai 

őszakadás annyira megduzzasztotta a Sebos és 
regat nevü folyókat, hogy ezek szintje a rendes- 
hét méterrel magasabbra emelkedett. Az árviz 
lmas kiterjedégü területeket elöntött, tizezer 
ád hajlék nélkül maradt. A vasuti összeköttetés 
b ponton megszakadt. A kár több millió pezeta. 

- láttamoztatni kell a betegsegélyző.könyvecs- 
t. Az aradi betegsegélyző hivatai közli a munka- 
kal, a kereskedelmi és ipari vállalatokkal, ame- 

bélyegek beragasztásával rójják le az alkalma- 
bk után a betegsegélyzői illetéket, hogy jelentkez- 
kell a könyvenskék láttamozása végett. A köny- 
kékhől kitépik az elmult év lapjait. A nagvvállala- 
ulajdonosainak, akik „fizetési névsorral" fize- 
z alkalmazottak után a betegsegélyzői illetéket. 
3 későbbi időnantban kell ielentkezniök. Egvben 
ik a nagyvállalatok vazetőivel, hoev a ki. és belá- 
ket 8 nanon beliil be kell ielanteniák. a fizetési ki- 
iutásokat nedis 15 napon belfil kall henvujtaniok, 
ellenkező esetben megbirsácoliák őket. 
-A japán országgyülési választások az egész 
agban tegnap vették kezdetüket, Százhuszonkét 
letben járulnak a választók az urnákhoz. Ez a ja- 

arlamenti élet kezdete óta a huszonegyedik vá- 
ás. 

- Az aradi villanyfogyasztóknak visszamenőleg 
ilönbözetet kell fizetniök. Az Arad város és a vil- 
telep között folyt és az utóbbi által a bucuresli 
első fórum előtt megnyert per alapján az áprilisi 
nyszámlával egyidejüleg a pénzbeszedők egy má- 

nyugtát is kézbesitenek, amely az elmult év 
His-julius hónapokra járó kilówattonkénti 1.35 

különbözetről szól. Ismeretes ugyanis, hogy a 
nytelep kitówattonként 12.65 leit számlázott az 
tett per eredményeként viszont 14 leit számithat 
táprilisától visszamenőleg. 

- Halálos szerencsetlenség. Az aradmegyei 
ca közeég határában halálos szerencsétlenség tör- 
Orucean Pavel 8i éves gazda szekérrel fát szálii- 
az erdőkől, a jármüű felborult és maga alá temette 

erencsétlen embert, aki azonnal szörnyethalt. 

Lisztesemnászeket lepleztek le Aradon. Barna 

eter és Neti Mihály aradi lakosokat előállitották 
ndőrségen, mert szekérrel 14 zsák buzalisztet szál- 

A lisztet elakarták adni egy ismerősüknek. 
as megindutt ellenük és a szabotázsbiróság 

ilnek, a lisztet pedig elkobozták. 

ogy ujabb rendelkezéssel Szlovákia egész terü- 

megtiltották a jeges kávé és fagylalt készitését. 

agyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
MA EőSsZöR!!! 

ronikus vigjáték. egy pazar kiállitásu zenés film, 
tiramodern leány története, aki sok évi könnyü 
tán a metropolisok utvesztőjéből tér vissza az 

zerü falusi élethez. - A berlini kritikusok egyön- 

véleménye, hogy Gusti Huber „Igy akarlak..." 
fülmje az év legjobb filmjei között az első helyet 
lja el. 

1 yű ! i 

YAKARLAK... 
epben: Wolf Albach Retty - Gusti Huber, 
ibor - Oscar Sima. - Müsoron kivül a 11. 

A - Előadások 3, 5, 15 és 9.30-kor. Szabad- 
jegyek nem érvényesek. 

- Marcu Alexandru propagandaügyi miniszter 

ELSÜLYEDT A 
Valahányszor hajók pusztulásáról érkezik hir, 

mindig felvetődik a kérdés, hogy mílyen nagy a há- 
boru vVisejésével kapcsolatos kág? EÉs sajnálni 
kell nemcsak az esetleg elveszett emberéleteket, 
hanem a gazdasági veszteséget is, hegy meny- 
nyi felhalmozott anyag, mennyi szorgalmas 
munka vált semmivé. A Martiniere nevü hajó elsülye- 
dése nyomán azonban nem a részvét, hanem a meg- 
könnyebbülés érzete vett erőt az emberen. Mi volt 
a szerepe ennek a hajónak, amiért minden kegyelet 
nélkül, szinte örvendezve lehet elparentálni? A La 
Martiniere, ez a kivénhedt jármü, eredetileg a néme- 
tek birtokában volt és emberemlékezet óta Hamburg 
és Kamerun között bonyolitotta le a teherforgalmat, 
lassan, kényelmesen. A világháboru befejezése óta vi- 
szont az volt a feladata, hogy a francia fegyenceket 
szállitották rajta Guyanaba. Először a Loire nevü hajó 
látta el ezt a szolgálatot, de a háboru folyamán a 
németek megtorpedozták és a hajó elmerült. Igy vál- 
totta fel a La Martiniere, amely Saint Martin és 
Cayenne között szabályos időközökben tette meg az 
utat. Ezt a rettegett engeri jármüvet a kinok hajó- 
jának nevezték. 

A tizenkilencedik század közepe óta a francia 
deportáció főhelye lett Cayenne városa, mely Fran- 
ciaország legszegényebb gyarmatában, Guyanaban 
fekszik, ahol nyolc hónap tart az esős időszak és a 
többi nónanban viszont minden képzeletet felülmul a 
tikkasztó hőség. Ezen a mocsaras területen javitják 

az utakat és végeznek más földmunkálatokat a fe- 

megdöbbentő könyv és irás jelent meg. Valóságos 
rémregény volt ezeknek a szerencsétleneknek az élete 

gyencek, akiknek megpróbáltatásairól már rengetez 

KINOK HAJOJA 
és a rémregény már az átkeléssel kezdődölt, a Ia 
Mattiniere hajon eltöltött idő volt análéott 
Minden egyes alkalommal hétszáz fegyencet vitt a 

kinok hajója. Ketrecszerü fülkékben voltak a fegyen- 
cek csoportenként elhelyezve a magas és alacsony 
fedélzeten. Minden ilyen vasrostélyos ketrecben kö- 
rülbelül hetven-nyolcvan fegyenc szorongott, össze- 

prőselve mert egy ember számára csak 80 centimétér 
szélességü hely jutott. A gályarabságra, a velencei 
ólomkamrákra emlékeztetett ez a fogság, amely a 
legrettenetesebb szenvedésekkel járt, amikor a hajó 
már az egyenlitő közelébe jutott. Ilyenkor a fegyen- 
cek eről naponta háromszor-négyszer öntöző csövek- 
ből vizet sugáraztak a rabokra, hogy ne érje őket hő. 
guta. Rettepetes szigorusággal kezelték különben is 
ezeket a szerencsétleneket, a legkisebb hibáért azon- 
nal kikötés járt, vagy az ugynevezett meleg cella, 
mely a kazán közvetlen közelében volt. Az elégedet- 
lenség kitörésének megakadályozására pedig egy 
ördögi megtorló eszköz volt készenlétben, a forró 
gőz. Ha nyugtalanság volt észlelhető, a rabok között, 
máris ott álitak az őrök a csővekkel kezükben, ha 
kell forró gözt bocsássanak a ketrecekre, mintha 
nem is emberek szorongnának ottan, hanem vad. 
állatok. 

Ilyen szörnyü dolgok történtek valaha a kinok 
j hajóján, a La Martiniere hajón, amely minden rémes 
enilékével, együtt eltünt a hullámsirba, Ezért hat kö- 
zömbösen az uszó börtön elpusztulása. Maradjon csak 
a tenger fenekén és ne is támadjon soha többé életre 

azz olyan hajó, mely a középkor kisértetjárását idézi, 
1 mint az elmerült Martiniere. 

-- Ahol nem lesz idén fagylalt. Pozsonyból jelen- , 

- Amerikai repülőbadtest parancsnokának ha- 

lálos balesete. A Német Távirati Iroda jelenti: Az 

Egyesült Allamok Ausztiáliában állomásozó repülő- 

halt. A parancsnok repitiöszerencsétlenség áldozata 

lett. 

Ma: olasz hangverseny Aradon. Többször 

megemlékeztünk már róla, hogy az aradi Olasz Kul- 

turintézet rendezésében a világhirü „Trio di Trieste 

hangversenyt ad az aradi közművelődési palota nagy- 

termében. Az este pontosan kilenc órakor kezdődő 

hangverseny müsorán a zongora-cselló-hegedü 

együttes Beethoven: C-dur hármasát, Achille Longo: 

Trio-ját és Brahms hármasát adja elő. 

- Elhunyt iskolanővér. A timisoaraiszöllőkbeli 

Mária-otthonban Maróthi Mária Rogatin iskolanővér 

ötven éves korában meghalt. 

- Egyiptomban nincs többé apróhirdetés. A 

! rendkivüli papirhiány következtében az egyiptomi 

ujságok ezentuül csak korlátozott terjedelemben je- 

: lenhetnek meg. A kormány rendelkezése értelmében 

] apróhirdetést további intézkedésig nem szabad fel- 

! venni. 

-- Halálozas. 1fj. nagydamássai Bogscha Imréné 

született Ncszkay Mária e hó 29-én váratlanul el- 

hunyt. Temetése a református egyház szertartása sze- 

vint május hó 1-én délután 4 órakor lesz
 Aradon, a 

Str. Episc Cioregariu 1. számu gyászházból, 
az Eter- 

nitatea (felső temetőben) levő családi sirkertbe. 

A a. 

Az angol légierő 

uijabb nagy veszieségei 

A francia távirati iroda jelentése szerint az an- 

golok az elmult éjszakán támadást intéztek a fran- 

Cla északi partvidék ellen. Ez alkalommal hét ellensé- 

ges gépet óttek le, ezek mind spitfire tipusua
k vol- 

tak. U- jelentések beszámolnak arról, hogy a szer- 

dára rvado éjjel francia terület fölött h
uszonöt el- 

lenséges bombázót lőttek le, ezek közül négy darab 

négymotoros voit. 

ELLENSÉGES HIRVERÉS 

Berlinből jelenti a Rador: A daventryi és mosz- 

Evai rádiók által terjesztett ama hirek, melyek sze- 

rint Borok városát az Ilmen-tó nyugati partján a bol- 

sevikiek elfoglalták volna, semmiképp sem felel meg 

a valóságnak. Hasonlóképpen hamis az az ellenséges
 

forrásból származó hir is, hogy a Krim-félszigeten 

bárom napja heves csata dulna. 

NÉMET REPÜLÖK ANGLIA FELETT 

A Német Távirati Iroda katonai körökből szer- 

zett értesülése szerint a német repülők szerdán és 

csütörtökre virradó éjszaka felderitő repüléseket 
hajtottak végre az angol sziget felett. A repülők érté- 

kes adatokkal tértek vissza, amelyekből megállapit- 

ható, hogy a német megtorló légitámadások az angol 

városok ellen a legnagyobb eredménnyel jártak. 

haátestének paarancsnoka, George tábornok, meg- / 

- PFanasz az aradi taxisok ellen. Az aradi városi 
ármegállapitó hivatal most ki ott ármegállapitó ren- 
deletében szabályozta az aradi bérgépkocsik dijszabá- 
sát is. A rendelet kimondja, hogy minden taxiban 1 

1 müködnie kell az órának és az óra által mutatott ösz- 
szeghez 20 százalékos drágasági pótlékot számithat- 
nak a soffőrök. A rendelet ellenére az aradi taxisok az 
utóbbi időben nem müködtetik az órákat és amikor az 
utas kiszáll a gépkocsibóél a soffőr annyit számol, 
amennyit akar. A hasonló eseteket jelenteni kell a 
rendőrségen, mert az induláskor a soffőrnek az utas 
figyelmezetése nélkül is müködésbe kell helyeznie az 
órát. 

! domány. M. J. né dr. Kakuk János iránti há- 
l lája és tisztelete jeléül cizezer leit adományozott a ti- 
i misoarai dr. Kakuk napközi gyermekotthon javára. 
A Kardos-telepi napközi otthon számára lapunk ki- 
adóhivatalában Miklóska 500 leit adományozott: 
- Halálozás. Arató Gábor, Ghioroc községnek 

husz éven át volt községi birója, 80 éves korában meg- 
halt. A község résztvevő népe kisérte utolsó utjára z 
általa adományozott református templom harangjá- 
nak bucsuszava mellett. 

- Egyelőre tizennégy lei marad a kenyér Ara 
Timiscaran. Ma, május elsején lép életbe az árakta 
vonatkozó uj rendelet, amelyet Timisoara városa ad 
ki. Tulajdonképpen, mint jelentettük, három uj ren- 
delet kerül most kiadásra, amelyek közül az egyik 
az élelmiszerekre vonatkozó - a mai nap folyamán 
nyomtatásban is megjelenik. A városi közellátási hi- 
vata! ezzel kapcsolatban hirdetményt adott ki, amely 
közli, hogy az eddigi, régi áron vásárolt lisztből ké- 
szüilt kenyér ára továbbra is tizennégy lei marad. Ár 
uj kenyérár az olcsóbban vásárolt liszt felhasználásá- 
val kapcsolatban lép majd életbe, 

- Hlárverezik a zsidóktól elvett javakat Bulgá- 
riában. Szófiából jelentik, hogy Bulgáriában ma kez- 
dik meg a zsidóktól elkobzott javak nyilvános árve- 
rését. Elsősorban a részvények és értékpapirok árve- 
résre kerül a sor. 

Usyeleles gyögyszertárak 
Pénteken, május 1-én Aradon a következő gyógy- 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Niederma- 
yer (Szerb-palcta), Stralikovszky (volt Kain, Avram 
lancu-tér) és Stauble (volt Hajós, a prefektu 

szemben). 

xoas 
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Pénteken, május 1-én Aradon a mozi 

Vallival). Corso: Szerelem . boldogság (náme 
vigjáték. Forum: Igy a : ak (német film). 
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DAGMAR ALTRICHTER az uj fiatal filmszinésznő 

tezs 

Aki megteremtette a munka világának 
forradalmát 

Filmre viszik Diesel életét 

A Diesel-motort az egész világ ismeri. Gazdasági 
és munkapolitikai áldását valamennyien érezzük. Ma- 
gát a nagyszerü fejtalálót azonban alig ismerik. 
Diesel Rudolf 1858 március 18-ikán született Pá- 

risban. Apja és anya is német volt. Diesel 1870-ben 
Londonba került, röviddel később azonban hazájába, 
Augsburgba ment, ahol az ujonnan alapitott hazájába, 
növendéke lett. A szinjeles tanuló az augsburgi isko- 

laévek után Münchenbe, Wintertnurba, majd Párisba 
került. Az ifju minden idejét a müszaki tanulmány ok- 
nak szentelte. Az 1889-iki párisi világkiállitás számá- 
ra ujrendszerü ammóniákmotort épitett, de ezt nem 
enge te kiállitani. Az utolsó pillanatban visszavette, 
mert nem tartotta elég tökéletesnek. 

A fiatal Diese! most egészen uj utakon indult el: 

tgv született meg a Diesel-motor, amely az egész vilá- 

got ámulatba ejtette. Természetesen midez nem 

történt máról-holnapra. Dieselnek olyan valakit kel- 

lett találnia, aki nemcsak vállalkozik a motor épi- 
tésére, hanem aki az előkészület anyagi kockázatát 
is vállalja Több próbálkozás után az Augsburg-nürn- 
bergi gépgyár hajlandó volt Dieselnek laboratoriu- 
mot berendezni Augsburgban. 1893-ban állitották fel 
az első Diesel-motort. De az alső „igazi" Di1mo- 

tor - megfelelő átépitések után - csak 1897-ben 

kérült a világ szeme elé. Ez a motor ma a müncheni 

Muzeumban áll. Diasel csodálatos felfedezése lázba 

hozta a világot. Soha még találmány nem ért el 

iyen villámgyors sikert. A gyárak sietve keziték 

meg a Diesel-motorok gyártását. Diesel elérte élete 

csucspontját. Itt, a siker magaslatán kezdődött az- 

után a nagy feltatáló tragédiája. Szabadalmi perek 

sorát kellett a meghasonlott embernek végigharcolnia 

Diesel önhibáján kivül - gazdagabbnak hitte ma- 
gát mint amily en a valóságban volt - anyagi gon- 

tközé kerül 
Egészségével i is bai- az agyondolgozott 

szerv nem volt többé ellonállóképes. Diesel utolsó 
a 

ev 1913 szeptember 30-ikának éjjelén 

eltnt A tenger lett örök sirja 

ít. Felőrölt ideei felmondták a szolgá- 

A Diesel-motor világhirü feltalálójának életét és 
tragikus halálát az UFA viszi filmre. A Diesel-film 

rendezője Gerhard Lamprecht, Rudolf Diesel szere- 

pét Willy Birgel játsza. A filmben Hilde Weissner, 

Paul Wegener es József Sieber kapott még fontos sze- 

repet. 

... Divatvélemény 
Ernst von Klipstein, a ,Nagy riadó" cimü Bavaria- 

film egyik főszereplője a felvételek közötti egyik 

szünetben a starnbergeri tó strandján nézte a fürdö- 

zőket és közben ezt a megállapitást tette: 

A modern női fürdőruhák vásárlásához bizo- 
nyára nem kell ruhajegy, mert hiszen ezek már egyen- 

lőek a meztelen igazsággal. 

MARKUS WINNIE 

az „Eiadott nagyapa? cinia film női főszereplője. 

jezte az „Arany város' cimü legujabb filmjét 

goxgatákányvet 

latban egy-egy film elkészitésénél, hanem a 
alapjánál, a forgatókönyv megirásánál is. És 
tevékenységük nem értéktelen, mert nyolc nő is 
akik önállóan, vagy mint forgatókön, 

forgatókönyvein kivül számos időszerüen érdeke 
gényt is irt. Legutóbb az „Annelie" cimü film for; 
könyvével aratott nagy sikert. Jelenleg is munk 
van egy film, amelyhez az egyik regényéből átd 
zott forgatókönyv alapján készülnek a felvétel 
Filmkörökben ismert neve van Juliane Kay os 
irónőnek is Aki számos szindarabot is irt. Jul 
Kay két forgatókönyéből készül el hamarosan 
igen éredekes film. A „Bucsu nélküli éiszaka" 
UFA film forgatókönyének társszerzőnője Joha! 
Sibelius, Jutta Freybe szinésznő és Katrin Heoll 
költőnő testvére. Johanna Sibelius, Max Kimm 
ötlete alapján irta a forgatókönyvet, amely egi 
és két férfi tragikus szerelmi históriáját tárja a 
zönség elé. A nő szerelme erejével és nagyságá 

is fel kell áldoznia magát. Az UFA filmjének női 
szereplőnője Anna Dammann, partnerei pedig E 
Ludwig Diehl és Hans Söhnker. A film zenéjét 
ner Eisbrenner szerezte. 

JOSEE EICHHEIMé és OSKAR SIMA 
az „Eladott nagyapa" cimü filmben 

FILMHIREK 
VEII HARLAN SZINESEILMJE 

Veit harian, a nagy német rendezo - akinek 

véhez a »ud Süss renckivüli sikere füződik - b« 

Veit Harlan-tim első jelenetébol az utolsóig 
nes! Szakértők szerint ez a legtökéletesebb s 
film, amit eddig a közönség látott. Az UFA- füm 
főszerepét Ki.suna Söderbaum játsza. 

A WEYGAND-.VONAL ATTORESENER NA 
1940 junius 5-ikén támadta meg és törte át 1 

harc után a német véderő a Weygand-vonalat. E 
történelmi dátum Fritz Ki. f uj UFA-filmjéne 
cime, A film a háboru égő napjaiba visz benn 
és a feltétel nélküli katonakötelességnek állit na 
szerüű emléket. Az uj, nagyszabásu háborus film 
főhőse az egyetemi hallgató (Joachim Brenneck 
az aktiv örmester (Carl Raddatz). A nem mindenn 
háborus filmben többek között láthatjuk a W 
wall - vagy ahogyan az ellenség vezete: a s 
fried-vonal - életét és hatalmas védelmi övezetét 
A Junius 5-ke cimü filmben különösen hálás f 
repet kapott Karl Ludwig Diehl, aki Lüchten ve 
őrnagy szerepét játsza. A női főszereplő Gisela 
a német film kitünő csillaga 

„ENNYI BORZALMAT MÉG A EM sI 
ERZÉKELTETIET... 

Carl Ritter professzor, a GPU cimü nagy 
film rendezője legutóbb az egyik nagy berlini 
munkatársávai folytatott beszélgetést élet 
legérdekesebb filmalkotásáról. 
- Az ember véges képzelőereje fel sen 

fogni, mit jelent a valóságban ez a három 
betü: GPU - mondotta többek közt a vilá 
rendező. 
keretében ulajdonképen csak megrázó m 
ragadhatunk ki a GPU-ügynökök elszánt m 
ból. s zi ebben a mérsékelt keretben 



idet tavaszi vetési munkálatok elvégzése ne- 
feladatot jelent, mert a rendes körülmények 

tt a tavaszi idényre maradt területeken kivül 
gy egymillió hektárt kell bevetni, ami az ősszel * 1 

vetőmagnak a termelők részére történő kiuta- 
vége felé közeledik. A magvakat, mint ismeretes, 
mzeti szövetkezeti intézet és a megzágazdasági 

ák utján juttatták a gazdákhoz. 

Az utóbbi napokban jelentékeny mennyiségü 
Bulgáriából importált gyapotmagvat és dug- 

hagymát kaptak a termelők. 

z igy kiosztott vetőmagvak értéke eléri az 
illiárd és hétszáz millió leit. 

munkálatok egyébként mindenütt teljes erővel 
ik, megkezdték a kukorica vetését is. Az őszi 

Kkielégitő körülmények között teleltek és ner- 
n fejlődnek. Minden remény megvan arra, hogy 
kálatok az őszről elmaradttal együtt az elő- 
ott idő alatt befejezést nyernek, 
feldmüvelésügyi minisztérium vetéstervében 

Felhivás 
Corvin" Altalános Hitelszövetkezet tagjalhez, 

Mélyen tiszelt tagjainkat értesitjük, hogy a 1939, 
és 1941 éveket illető osataékok kifizetásét 

kezdettük, A kifizetéseket pénztárunk eszközli 

nta 9-13 óra között. Kérjük tagjainkat, hogy 

sen az 1939 évet illető osztalékokat mielőbb 

nni sziveskedjenek, mert ellenkező eset
ben azak 

tése a szövetkezeti törvény 25. számu
 rendelke- 

Ftelmében - elévül és mint ilyent a tartalék- 

hoz fogjuk csatelni. 
rvin Altalános Hitelszövetkezet igazgatásága. 

3 AsZTMALMOK MENTESEK A 

EfvEDE TELETÉK ALOL. A földmive- 
yi miniszterium a pénzügyminiterlum átirata 

Eözh az érdekeltekkel. hogy a malemváni 

izetendő négyszázalákos nemzetvédelmi illeték 

falusi paraszimalmok mentesülnek. 

A cukor fejadagja nem változik, A katonai 
isgári ellátási államtitkárság közli, hogy a jelen- 

eukorkvótákat semmiképen sem lehet növelni. 

őan nem áll módjában az államtitkárságnak uj
 

E megáhapitása, A lakósság fogyas
ztásához és 

zéshoz szükséges eukormennyiség tekintetében 

skodás történt. 
. 

Jub- és bárányhőrök szállitása, Miutána j
uh. és 

bőrök gyüjtésére az országos börköeyont 

P) kapott kizárólagos felhatalmazás k 

szállitásánál előzőleg éku mute
tni A zpön 

iállitott rózsaszinü szállitási engedélyt, Hitott ró tte nat éeyéne 

bbitása. A vasuti vezérigazgatóság özli, 

zatttása 1941-42 évre ktállitott 

ényes tüzelőfa szállitási párcá
k érvénye. ha 

1942 március 31-ig beadták a
 feladó állomás- 

szállitás megejtéséig meghosszabbit
ást nyert. 

ló intézkedés történt a beszerzési hivatalok 

ási bárcáira nézve is. 
korpa vasuti szállitása, A vasuti vezé

rigazga- 

i, hogy a korpa szállitásakor a fuvarlevél
- 

ijdejüleg be kell mutatni a katonai és polgári el- 

állmtitkárság vagy a feladó állomás szerinti 

ei prefektura erre vonatkozó engedélyét. Ez 

esatben feltüntetendő az államtitkár
ság enge- 

tés] száma. 
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Hatásidő napfó 
MAJUS 1: 

ögyárak, üzletek és műhelyek eddig a napis 
keljuttatni jelentésüket az előző két het 

ől a nemzetgazdasági miniszterium nyere- 

sztályához (Ministerul Economiei Natienai
e 

mea Materiilor Prime). 

1942.-43, pénzügyi évre az adókivetési
 mun- 

letet Min en képz 

neponta arat az ARO-meziban! 

....... reejz 

velesi munkálatok 

.. ALIDA VA 

z első vicágzás-ban 

hagy erevel lolyhat 
2 dormabos vidékeken esökkentették kukori- 
cával ültetett területek nagyságáf. Iz amuatt 
volt indokolt, merk a hidegebb időjárásu te- 
rületeken a kukorlca nem ért meg. Melyet- 

tesitésére burgonyát vetnek. 
Besszarábiáhan és Bukovinában a mezégazdasági hi- 
telintézet nagyobb kölcsönöket folyósitott a gazdák- 
nak és ugyahakkor számos traktort és mezőgazda- 
sági oszküzt szállitottak oda. (iondoskodás történt ab- 
ban az irányban is. hogy megfelelő üzemanyag áll- 
jan a gazdák rendelkezésére, 

A munkálatok ellenőrzésére Pana Aurelian föld- 
miüvelésügyi miniszter a legutóbb Argesmegyében, 
mig Feunzanescú mintszteriumi vezértitkár Gen- 
stanta, üleea, Braila és Prahova megyéhen végzett 
körutat. Megállapították, hogy 

áz esős időjárás ellenéra mindenütt nagy 

kedvvel dolgoztak a gazdák, 
Száritások szerint ennek a hétmak a folyamán egy 
millió hektárt sikerül bevetni. 

Kereskedelmi és inari vállalatok birtokában levő 
zárolt gyantakészletek bejelentése a nemzetgazdasági 

miniszterjam nyersanyagosztályánál (Ministerul Hco- 
nomiei Nationale Directiunea Materülen Erimel. 
vansanoné annnn 

MAJUS 3.: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági a 
rium ay ranyagosztályábos külön a katonai és kü- 
löa a polgári cálakra kapott nyersanyag, gyártott ás 
lószállított gyapotfonal kérhetenkinti kejéentési kö- 
telezettségének határideje 

Bőrcserző üzemek a közezi előljáróságnál, vágó 
higak a katonai és polgári ellátási állaritkár 
termelési asztályán (Subsecretariatul de Stat a 
Aprovizlonarii Armatei si Popujatiei eivile Ars 
tjunea Eroductiet) tartoznak jelentést lemni az előz 
havi bőrmennyiségről. 

Kereskedelmi, ipari és bankvállalatok isipar 

üzemek nől allealmazottairól Részitendő kimutátások 
benyujtása a munkaügyi vezérfelügyelőségen 

Öeskavas készletek haventa eddla a nápig beje: 
lentendők. 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 

napig kifizetendő. 

Az 1940 szeptemiber ő és 1842 máreius 18 között 
történt raidó vagyontárgy elidegenitésyől szóló ayuat. 
kozatok benyujtásiai: 

MAJUS 15: 
Vadászati és hegyi vizekben való halászati emge- 

délyek érvénye lejár. 1 
Cinpőgyárak, üzletek és mühelyek eddig 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előső- 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 
osztályához (Ministérül Elconomiei Nationale, Eree- 
tiunea Productiei). 

é 

Tavaly ilyenkor a magyar labdarugóbajnokság- 
han áz első és a második helyezett között nem keve- 
sebb, mint tiz nont különbség volt, És éles pontkülönb- 
ségek jelentkeztek az alsább csoportok között is. Az 
idén ilyen éles határok nincsenek már a magyar baj- 
nokságban, a táblázaton fokezatos a pontesés az első 
és az utolsó helyezett között. Amilyén fokozatos az 
esés a pontoknál, olyan fekozatas az erőviszonyok ki- 
egyenlitődése is, Ebben a tekintetben erősen közeledik 
a magyar bajnokság az elasz bajnoksághoz. A ma- 
gyar bajnokság azonban a közönség szempontjából 
látványdsabb, mert mintegy háromszor anayi gól esik 
a mérközések nagy átlagában. A közönségnek pedig 
gól kell! A gól az, ami a mérkőzések zamatát meg- 
adja. Egy-egy gólnál robban ki a szurkolék öröme, 
vagy bánata, attól függ, hogy melyik táborhoz tartoz- 
nak, Gól nálkül csak félig jelent élvezetet a mérkőzé- 
sek végig szurkolása. 

Amint az alábbi táblázatból látható, gólokban 
nincsen hiány a magyar bajnokságban. Különösen a 
Ferencváros mérkőzésein esik sok gól, A Ferencváros 
éppen vasárnap jutott tul a századik gólon, igaz, hogy 

TESEMÉNYE 
Fokozatos kiegyeniitődés 

a magyar labdarugóbajnoksághban 

x 

E 
K i 

a kapeott ötvenediken is. 
mostani állása; 

Ime a magyar bajnokság 
1. Csepel-WMFC 24 16 e6 2 66:38 38 
2. Szolnok 24 16 4 4 Zá:36 26 
3. Üjpest 24 13 7 4 6138 23 
4. Szeged AK 24 10 0 3 142 20 5. Fereneváros 324 i2 4 8 1Ó14 
6. Gamma 24 18 2 9 é6l47 28 
7. NAC 24 10 7 7 6646 27 
8. Kispest 24 11 3 10 5867 25 
9. Elektromoes 24 e 5 10 52:49 25 

10. SalBTG 24 7 s 9 54é8 322 
11. BDIMAVAG 24 6 8 5i:54 21 
12. Ujvidék 24 8 3 13 40:19 19 
is, KelAC 24 7 3 14 42.68 17 
14. Lampart 24 7 215 3a869 1é 
18. MAVAG a2 s i8 20.7s ii 
16. SzVSE 24 4 3 1* 33608 
A hajnokság befejezéséig még négy ferdu 

hátra, A harc pedig a bajnoki cimért és 
csés" tizenharmadik helvért (a tizenharma 
is már nem esik ki) javában áll. 

Az ujoesii játékosoknak használi 
a NAD elleni üyözelem 

Szerdán kiadós edzést tartottak a magyar labda- 
rugó valogatott keret tagjai Diósgyőrben. A valószi- 

nü csapat először a DINAVAG ellen játszott és 
azt 

egy féldöben 8:1 arányban verte. Azután 
összeszok- 

tató jelleggel kétszer tizenötperces gyakorlás 
követ- 

kezett a DIMÁVAG ifjusági csapata ellen. Az ifju- 

sági csapat kapuját a szegedi Tóth védte, 
de igy is 

három gólt rugtak a válogatott osatárok. 

Az edzés után kihirdették a németek 
ellen játszó 

magyar válogatott csapat összeállitását: Tóth (Sze- 

ged) Balogh II (Ujpest) Biró (Ujpest) - Nagy- 
marosi (Ujpest), Szücs (Szolnok), Dudás 

(WMFC) 

Kncses (Gamma), Zsengellér (Ujpest), Tihanyi 

(s.vem), Bodola (NAC), Gyetvai tFerengyéres). 

Taetalókok: Horváth, Olajkár II, Szusza és Páz- 

ees hogy e bajnokjelölt csepeli és szolneki 
esapatból mindössze egy-egy játákos került a váloga- 

: - . egz 

-
 

... a 

Gondoskodion jegyrőll 

tottba, mig az élről öt ponttal leszakadt Ujpest nég 
játékosát érte a válogatottság diesősége. pest ségy 
hogy a NAC elleni 7:0-ás győzelem sokban honzája- 
rult a válogatók ilyen döntéséhez, Ujone a válegatott- 
ban a seregnajtó szegedi vasutas csapat középcsatára. 
Fihanyi, aki az utébbi időben lendületes, gélképes 
mintaszerü közéresatárjátékával vonta magara a 
gyelmet és csapatának legutóbbi feltünest Reltő 
eredményei javarészt az ő nevéhez füződnek 

épocthízek mundenfetőt 
Az olasz teniszezők a május 8-10-i budapesti 

magyar-olasz Róma serleg mérkőzésre komely elő- 
készületeket tesznek és ezeknek keretében egymás 
ellen nehéz mérkőzéseket játszanak. Legutóbb Del 
Belio nehezen győzte le Rado-t 3:6, 6:2, 6:8, 7:8, 0.2 
arányban. A Cucelli-Del Bello-pár 6:2, 7:5, 6:2 
arányban legyőzte a Bossi-Sada-párt. 

A francia sport vezetője, Jean Borotra lemondott 
Borotra munkáját nem kisérte siker és néhány 
rencsétlanül elgondolt intézkedése, mint példá 
tékidő leröviditése, teljesen alóásták tekintélye 

A budapesti német-magyar válogatott la 

gó mérközést az Üllői-uti sporttelepen ta 

musarról is gondoskodtak, hegy a 
ra délutáni órákban megkezi helyeinek elf 
igy itjusági márközések és női kézábda Be 
lesz a nagy mérkőzés előt' 

közönség már 

tató 

I 
ló van 

szeren 
k ugyan 

UEy látsak, 

MoSz igen nagy közörségr számit és ezért já kisérő 

át. 



Szombat, 1942 m: 

PÉENTEK, MAJUS 1 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 

nai rádióposta. 12.30 Román dalok hanglemezről. 
12.50 Román-német katonai óra. 18.50 Németnyelvü Cigányzene. 24 Hirek. 16.20 Ifjusági rádió. 16.45 Hirek. 17.15 Tán 

Budapest II: 18.20 Hanglemezek. 18.55 Felolva- 17.40 Felolvasás „Tavaszi szellők" cimmel. 

Mhirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 

besültek órája. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Irodalmi 

és drámai krónika. 18.20 A Predescu-zenekar hang- 
SZOMBAT, MAJUS 2. 18.50 Rádió a rádióról. 19 Hirek. 19.20 Előadás 

versenyez. 19.25 Enekszámok. 20 Rádióhiradó. 20
.10 Eucnresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

vel. 19.50 Hangképek innan-onnan. 20.15 Ze 

hangverseny. 21.40 Hirek. 22.15 Tánczene 

Eanglemezek. 20.40 Előadés. 21 Tánclemezek. 22 Rá- nai rádiópósta. 12.30 Zenekari hangverseny. 12.50 

dióhiradó, sport. 22.20 Operettszámok nanglemez
ről. Katonák óraja. 13.50 Németnyelvü kirek. 14 Rá

dió- Hanglemezek. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 

23 Könnyü zene hanglemezről. 
Baucdapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 

Hirek 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Zongorajáték. 
1 Gyermekóra. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Zenek

ari 

11.40 Orvosi előadás. 12.10 Zenekari h 

12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 

14 30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.20 Mezőgazda 

Apróhirdetések 

előadás. 16:45 Hirek. 17.15 Orgonajáték. 17.40 Sport- 1 hangyerseny 

Egy régi majális (Felolvasás zenével). 21.40 Hirek. hangverseny 
11.30 Kato- ! 

22.10 Zenekari müvek. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 

hiradó. 14 20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. zene. 24. Hir 

angverseny. hangverseny 19 Román énekesek hangleme
zről. 19.15 

sági 20.40 Előadós. 22 Rádióhiradó, sport. 22.20 Zenekari 

Eladó betegség miatt 15 éve fenálló 

gég- és épületlakatos mühely, teljes fel- 

zereléssel, ugymint: esztergapadok, Lakás 

FIGYELMEZTETÉS. Az apróhirdeté- 

sak dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előlordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. T
e 

kintettel arra, hogy ilyen esetekb
en az 

apróhirdetések számlázása és a hir
deté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén köl- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizatett apróhirdetések dij
a a 

rendes dij kétszerese. 
m 

puszaszás. Alláseresés rovatban tiz 

szólg zenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban 
tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij 
két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

üzleti hirdetések csak keretes 
ként vehetők fel. 

Szoba, konyhás lakás mellékhe
lyiségek- 

gyalu, furógépek, prések, gépollók, 

2 Kas e autogén- és villanyforrasztó készülék, 

kel majus re kiadó. porent mindennemü 
kéziszerszámok. Lakó- 

közelében Cim Reciami irde pg) názzal és nagy mühellyel v
agy anélkül. 

Arad, Eminescu-utca 8. (2222) tigyanott egy Chevrolet Truck teher- 

autó, forgalomból kivont állapotban el- 

adóo. Holczer-gépmühely, Lipova. (3542) mMagas dijat és házbért fizetné
k Aradon 

végyezobás lakásért keresztény házba
n. 

hirek. 17.50 Emlékezés Zrinyi Mikiósra. 18.20 Német nyü és tanczene hanglemekről. 

rnüsor. 17.40 Előadás „Májusban" cimmel. 19 Hirek. Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek hangle: 

19.20 Tánczene Berlinből. 19.40 Három hindu népve- 10 Hirek. 10.15 A rádiózenekar hangversenye. 

zér. 20.05 Balassa Bálint Egerben (Felolvasás). 20.35 Dalok. 11.40 Muzeumismertetés. 12.10 Ze 

12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgál 

sás. 19.30 A büvös szekrény cimü vigopera előadása. Elbeszélés Lányok cimmel. 18.35 Tangoharmo 

15.30 A Munca si Lumina szervezet órája. 16.10 Budapest II: 17.40 Mezőgazdasági félóra. 1 

Unitárius műsoros est. 19.25 Ady versek. 20 H 

20.10 Vonósnégyes hangversenve. 21 Előadás ,
 

Szalenzene. Hangverseny. 20 Rádióhiradó. 20
.10 Hanelemezek. száz évig szemtanu voltam a Várban" cimmel. 

közvetitése egy étteremből. 23.20 

14.30 Hirek. 15.20 Szórakoztató 

ek. 

Phönix-pálma, dracenák, aloék stb. 

adók. Timisoara II., Abrud-utca 1. s: 

délután 1-3 óra közöt. 1 

Gyermekkocsi és egy valódi angol 

Firuha eladók. Arad, Col. Pirici 5. 

emelet. Ap. 7. (2 

Fajtiszta terelő pulikölykök eladók. 

vinis, Zelenski-uradalom. ( 

Cimeket Magas jeligére edam 
- Keveset használt jégszekrény eladó

. Ti- 

detőbe kérek. 
) misora III., Brancoveanu-utca 18. szá

m. 

Keresek egy-, két- vagy háromszobás 
(1075) 

modern lakást. Redlinger, Timisoara, Ejadó egy kétajtós is jégszekrény, 

telefon 500-as Petrolux-lámpa, kis iróasztal, 

i falióra, öreg asztalok és egyéb tárgyak. 

Halléó! Teleton 22 15 Timisoara II., Renasterii-utca 2. szám. 

Költözködést vidékre leg yorsabban 
(1077) 

garanciával vállal 
i 

e : Gyümölcs permetezőgép, alig használt 

Körösi F reme Allapotban eladó. Timisoara I. V. Ale- 

teherautó-tuiajdonos kanari utca 7. szám, II. emelet, ajtó 27. 

Timisoaro, Ronat, Pictorul Aman-u. 28 
(1074) 

i A kalm zás 

Sürgősen keresek gyermekszerető, 
szo- 

ld, ó háziaszonyt, aki a német nyelvet 

birja. Ajánlatokat „Vidéki gazda jel- 

iigére a timisoarai kiadóba kérek (3546) 

Perfekt román-német levelező, irodai 

gyakorlattal biró tisztviselőnő azonnali 

belépésre kerestetik. Braun hangszer
ész 

Thrisoara I, Eugen de Savoya-utca 10. 

szám. (1065) 

Bejárónőt keresek a délelőtti órákra. irőgépeket, =lószoba-, ehédlő- és sza áleül kizárólag nagyértekü 

Tumsoara I Alexandri-utca utca 2. Jonbutorokat, csillárokat, festményeket 
t öt. taspari 

szám I1 emelet ajtó ő (1070) ekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 
Gyárat, erd aipor 

n 2a2a iüzemetésvállalkozást 

Jól iőző mindenest keresek szobaleány Porcellánok és disztárayak nagy v 
Tégla-cserép gyáratés 

mellé. nagy fizetéssel. Eulevardul Carol lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

7. I. emelet, obbra. (2232) teljes lakásberendezéseket, modern é- részívenne 

fiatal mindeneslányt keresek azonnalra. rógépet, ne
mes porcellánt. zálogréd1 

Arad, Saguna ut 110. Szabó. (2241) 

Több éves bizonyitvánnyal rendelkező, 

főzni tudó mindenest keresztény házhoz 

felveszünk. Kövér, gyógyszerész. Ara- 

dul-Nou. (2238) 

Takaritónőt keresek havi fixfizetéssel 
és mellékjövedelemmel. Jelentkezni Ti- 

misoara Európa-szálloda. (1076) 

Tőmegje.enésü rádiótechnikus és me- 

chanikus, aki a kiszoglálásban is jártas, 

azonnal felvétetik. Cim a timisoarai ki- 

alóban. (1072) 

Wiatal német leányt vagy asszonyt 

gyermek mellé keresek. Dr. Jáger, Ti- 

misoara III., Domnita Balasa-utca 33. 

(3549) 

7 
Allást keres l 

Jcbb nő elmenne gyermek mellé, eset- 

leg bejáró szobalánynak jobb házba, be- 

szél három nyelvet. Cim Reclama hir- 

detőben Arad, Str. Eminescu 8. szám. 

(2237) 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

M nyek olcsón, kasszák és irodaberende- é ! 

ések stb. olcsón kannaték Elidariunál, [ ö 

Aradon két-három heti időtartuura ke- Eladó
 modern gyermekkocsi, tennisz- 

resünk napos, egészséges, pormentes rakett, fényképezőgép, patikamérleg. 

helyen fekvő összkomfortos butorozott függőnyök ágyteritők, kifőzde-takarék- 

szobát, esetleg konyhahasználattal, hbá- tüzhely Timisoara IV., Fröbl-utca 36., 

rom személy részére. Cimeket „Bragov' II., emelet, aitó 25. (3548) 

lAzi 
Regiszterkasszát veszek jó állapotban. 

a Ajánlatokat ár és minőség pontos meg-
 

jelölésével „Nationar jeligére a timi- 

soarai kiadóba kérek. (1066) 

c
o
 

Adás-vétel 

A Tempo hizományi üzle Arad ( isene! 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belfölii ardeall gyárinari erdekeliség 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- egyéb rentábilisvállalatban 

láját megnosszabbitjuk Futárunk he- Ajánlatokat továbbit 

tenként kétszer megy Timisoarara. 
ss x 

Tempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
Haischek ügynökség 

jefon: 19-75. c4o028) Arad, Blv. Carol 17. Telefon 16-95 

Konyhabutor, pénzszekrény, nagy gyap- 

juszőnyeg, 1000 kg-os mérleg, önfütő z z 

fürcőkád, Singer Karikahajós varrógép T E hallámi 

eladó. Timisoara IV., Fröbl-utca 36. sz. a legujabb módszer 

II. emelet, ajtó 25. (3547) azerhi otajjal fögve 

Eladó jókarban levő massziv férfibicikli. 

Tir isoara III., Diaconul Coresi-utca 24. 

szám, ajtó 1. (1069) 

Egy autómotor eladó. Cim Arad, Sega. 
. fodráész Timisoara 

Seoalekuten 1 221 II, Traian-tér és Str. Stefan 
cel Mare sarok. 1-2.3 6 os 

öbedloők, hálószobák, korrbinált szek 
; 

villamos megáltójánál :: 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

zeket, varrógépeket stb. Magas árat fi- 
ü 

5 

zetünk (3545) a fOf0 STUDOBAN 
idésabb koru okleveles kántor állást ke- Eecamiort és ogy háromajtós szekrényt le: ül 

keresek megvéteire. Cimeket „Garantált 
a eggyorsabban készülnek 

római katolikus plébánián. Zsi- 
Ernő, Dumbraveni, jud. Tarna- 

(33550) 

Kitünő kereszthuros bécsi gyártmán 

zongora, fekete, eladó. Janculescu, 

misoara II., Traian-tér 3. szám. (1. 

] 

KMülönféle 

Stanis Ioan elvesztette pénztárcáj 
összes iratokkal (állampolgárság, k 

nai, bicikli permis), kéri a megtal 
jutalom ellenépen az Informato 

(birou de ziare) leadni. Timisoara 
Lonovici-utca 2. szám. (5 

Száraz raktárhelyiséget keresünk. E 

misoara, telefon 22-29. ((10 

Társat keresek gyorsan lebonyoli 

üzlethez 200.000 leiel, árufedezet 

Ajánlatokat "Keresztény jeligére R 

lama hirdetőbe Arad, Eminescu-utca 
((22 

... 

PALYAZATI HIRDETÉS. 

A fibisi magyar iskolaszék pályá 

hirdet az osztatlan elemiiskolai tan 

állásnak betöltésére. Fizetési feltétel 

a törvény előirásai szerint. A p 

tokat május 5-ig kell eliuttat 

iskolaszékhez. Einök: 

ELVESZETT 
fekete pénztárca, Tamás Ferenc 

szóló iratokkal. Megtaláló 1000 lei 

lom ellenében adja le Arad, Str. 

Nicoara 1, Jiva et Co. cégnéll. 

s.E. T. 
Timisoara város gazdasági intézm 

KÖZLEMÉNY 

Közlik, hogy a R. P. C. jéggyár, 
a városi vágóhidon müködik, müjé 

n. é. közönség rendelkezésére áll é 

selésre naponta házhoz szállitja a 

Kedvezményes havi bérlet is esz 

nető. Felvilágositások a 26-08. 

szám alatt kaphatók. 7 

..... 

zép akar lenni? 

asználilon KULKA-féle um
omte 

aliom-tejszappant és 11 11 mp 

három szinben. Kapható k 

Városi 
gyógyszertárb 
a Fekete Sashoz' a 

Szarvas épületéb e 

Hszta' jengére a timisoarai kiadóba ké- Timisoara 1, Piata Libertátii 4 

rek. (1057) emszpozroeto szeorta 
Timisoara I, Piata I 

va Mica. 

Nyomatott a lipograna imisoara" köl.e. gogépén, Timisoara 


